
Amortentia Socks 
@purple_deer_knits 
 

МОБИЛЬНАЯ ВЕРСИЯ 

 

 

 

 

 

Приветствую, друзья! 

Амортенция – это название любовного зелья 

из вселенной «Гарри Поттера». Его легко 

узнать: для каждого человека оно пахнет по-

своему, в зависимости от того, какие запахи 

ему нравятся.  

Моя амотренция пахла бы свежей хвоей, 

морозной мятой и пряностями. Именно 

поэтому в основе рисунка лежат еловые 

веточки, а само описание выходит в 

преддверии Нового года. 

К тому же, я очень хочу, чтобы с этим 

описанием вы влюбились в жаккард так же, 

как и я. 

Чтобы запастись вдохновением, я предлагаю 

вам прогуляться по хештегу 

#amortentia_socks и полюбоваться на 

работы моей замечательной тест-группы.  

 

 

УРОВЕНЬ СЛОЖНОСТИ: 

 

Для продолжающих: некоторые 

элементы модели требуют особой 

внимательности. 
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УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ 

ЛП Лицевая петля 

ИП Изнаночная петля 

МНР Маркер начала ряда 

П Петля  

ДПЛ Сдвоенная петля в лицевом ряду 

ДПИ Сдвоенная петля в изнаночном ряду 

ПДПЛ Провязать сдвоенную петлю лицевой 

ПДПИ Провязать сдвоенную петлю изнаночной 

УЛ Убавка: 2 петли лицевой с наклоном влево 

УП Убавка: 2 петли лицевой с наклоном вправо 

МВ Маркеры верха стопы 
 

НЕОБХОДИМЫЕ МАТЕРИАЛЫ И ИНСТРУМЕНТЫ 

Пряжа: 

 Носочная пряжа основного цвета 400-420 м на 100 гр 

 Носочная пряжа контрастного цвета 400-420 м на 100 гр 

Спицы (круговые для вязания magic loop, чулочные или круговые спицы 

23 см): 

 Спицы №2,5 

 Спицы №2,25 или №2 (необязательно, но можно воспользоваться ими, 

чтобы дополнительно укрепить пятку и мысок, провязав их плотнее) 

Дополнительные материалы: 

 Маркеры 

 Крючок №2 (или другой маленького размера) 

 Трикотажная игла 

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ 

34 п. x 32 р. = 10 см х 10 см. Допустимая погрешность – 1 петля и 2 ряда. 

Если вы сильно не попадаете в плотность, указанную в описании, можете взять 

спицы большего или меньшего размера. 
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ОПРЕДЕЛЕНИЕ РАЗМЕРА 

 

Для того, чтобы определить, какой 

именно размер подойдет вам, 

необходимо снять две мерки: обхват 

лодыжки (ОЛ) и косой обхват (КО). 

Далее нужно произвести одно 

простое вычисление (не пугайтесь, 

оно единственное, математики 

больше не будет). 

 

Подъем (П) = КО — ОЛ 

 

Размер состоит из двух параметров: 

первый регулирует ширину носка, второй — высоту подъема. 

Размер Диапазон ОЛ, 
см 

Диапазон 
П, см 

Пример: 
У меня КО = 28 см, ОЛ = 21 см. 
Значит, П = 7 см. 
Следовательно, мне подойдет 
размер 1А. 

1А 20 - 23,5 5 - 7 

1B 20 - 23,5 7,5 - 12 

2А 24 - 30 5 - 7 

2В 24 - 30 7,5 - 12 

 

ПАГОЛЕНОК 

На спицы №2,5 классическим способом наберите нитью основного цвета: 

 

 

Если вы собираетесь вязать высокие носки или вы обладатель ноги, быстро 

расширяющейся после щиколотки, я рекомендую вам делать набор на две спицы №2. 

Замкните вязание в круг. Распределите петли на спицах: 

 

Для размеров 1А, 1В 72 +1 дополнительную петлю 

Для размеров 2А, 2В 84 +1 дополнительную петлю 

 Размеры 1А, 1В Размеры 2А, 2В 

Magic loop На двух спицах по 36 петель. На двух спицах по 42 петли. 

Чулочные  На четырех спицах по 18 петель. На четырех спицах по 21 петле. 

Если Вы вяжете на круговых носочных спицах 23 см, просто повесьте МНР. 
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Далее вяжите жаккардовый узор по схеме 1.  

  - ЛП основным цветом 

  - ИП основным цветом 

  - ЛП контрастным цветом 

Первые пять рядов вяжутся жаккардовой 

резинкой. Как вязать жаккардовую резинку 

показано на видео 

(https://youtu.be/sW0B73Pcfcs). 

Далее вяжем жаккард с протяжками до 19 

ряда. Как вязать жаккард с протяжками 

показано на видео 

(https://youtu.be/wd585i1130A).  

Протяжки от 1 до 5 петель не цепляются 

при носке, однако я не рекомендую вам 

делать протяжки длиннее. Для того, чтобы 

укоротить длину протяжки, необходимо 

сделать подхват (впервые это становится 

необходимым в 19 ряду – ряды, в которых 

необходимо делать подхваты на схемах 

обозначены   ). Как сделать подхват 

протяжки показано на видео 

(https://youtu.be/UcAZeTllDmI). 

Внимание! В последнем (31) ряду схемы 1 не 

довязывайте до конца ряда 5 петель. В это 

место мы перенесем начало ряда, чтобы скрыть 

стык жаккардового узора. 

 

Как перераспределить петли на спицах после смен начала ряда, смотрите в 

видео: 

 Для круговых спиц 23 см: https://youtu.be/L_wylDGcioI 

 Для чулочных спиц: https://youtu.be/cIrwoo_u1Jw 

 Для magic loop: https://youtu.be/f1wDhZeCuDA 

Схема 1 

https://youtu.be/sW0B73Pcfcs
https://youtu.be/wd585i1130A
https://youtu.be/UcAZeTllDmI
https://youtu.be/L_wylDGcioI
https://youtu.be/cIrwoo_u1Jw
https://youtu.be/f1wDhZeCuDA
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Далее вяжите по схеме 2 один или два 

раппорта, в зависимости от желаемой 

длины носка. Если вы хотите носки 

стандартной длины – вяжите 1 раппорт, 

если удлинённые, то 2 раппорта. 

Обратите внимание, что закончить 

вязание паголенка необходимо в 11 ряду 

схемы 2 (обозначено синей линией). Это 

необходимо для красивого 

распределения узора на пятке. 

После вывязывания жаккардового узора 

на необходимую длину обрежьте нить 

контрастного цвета.  

Далее необходимо перераспределить петли для вывязывания пятки. Для всех 

размеров 35 петель от начала ряда будет отведено для вывязывания пятки. 

Распределите петли на спицах таким образом, чтобы на одной спице (или, для 

чулочных спиц, на двух спицах) оказались только петли пятки. Если вы вяжете 

на круговых носочных спицах 23 см, то я советую вам для вывязывания пятки 

перейти на magic loop, либо чулочные спицы. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Схема 2 
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ПЯТКА 

Для того, чтобы пятка была более плотной и не протиралась, я рекомендую вам перейти 

на спицы №2 или № 2.25, чтобы дополнительно укрепить ее. Это необязательно: в 

случае, если вы вяжете очень плотно, продолжайте вязание на спицах №2,5. 

Стенка пятки ( https://youtu.be/Zam1AOVU7Vw ) 

1 ряд (лиц): 2 ЛП, *1 ЛП, 1 снять, нить за работой (далее «снять») * - повторять, 

пока до конца петель, выделенных на пятку не останется 3 петли. 1 ЛП, 2 петли 

снять, нить за работой. 

2 ряд (изн): вязать все петли изнаночными, пока не останется 2 петли; 2 петли 

снять, нить перед работой. 

3 ряд (лиц): 4 ЛП, *1 снять, 1 ЛП* - повторять, пока не останется 3 петли. 1 ЛП, 

2 петли снять, нить за работой. 

4 ряд (изн): вязать все петли изнаночными, пока не останется 2 петли; 2 петли 

снять, нить перед работой. 

Для размеров 1А, 2А переходим к укороченным рядам. Для размеров 1В, 

2В повторяем ряды 1-4 еще 2 раза. 

 

Укороченные ряды 

1 ряд (лиц): 3 ЛП, *1 снять, 1 ЛП* - повторить всего 15 раз, 2 ЛП 

2 ряд (изн): ДПИ (https://youtu.be/0cCdme9e-_8 ), изнаночными до конца ряда 

3 ряд (лиц): ДПЛ (https://youtu.be/DWOcEPCcZsM ), 1 ЛП, *1 снять, 1 ЛП* - 

до сдвоенной петли 

4 ряд (изн): ДПИ, изнаночными до сдвоенной петли 

Повторяйте ряды 3-4 до тех пор, пока после провязывания лицевого ряда 

распределение петель на спицах не будет следующим: 

12 сдвоенных петель|11 петель по рисунку|12 сдвоенных петель 

 

 

 

https://youtu.be/Zam1AOVU7Vw
https://youtu.be/0cCdme9e-_8
https://youtu.be/DWOcEPCcZsM
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Объединяющие ряды (https://youtu.be/VEGdUx93V5I ) 

Довязываем до конца лицевой ряд – провязываем все сдвоенные петли 

лицевыми (ПДПЛ). Разворачиваем работу. 

В изнаночном ряду кромочную петлю снимаем, затем вяжем изнаночными до 

сдвоенных петель, и их тоже провязываем изнаночными (ПДПИ). 

 

Удлиненные ряды 

1 ряд (лиц): кромочную снять, 11 ЛП, *1 снять, 1 ЛП* - повторить всего 6 раз 

2 ряд (изн): ДПИ, 12 ИП 

3 ряд (лиц): ДПЛ, 1 ЛП, *1 снять, 1 ЛП* - до сдвоенной петли, ПДПЛ, 1 ЛП 

4 ряд (изн): ДПИ, ИП до сдвоенной петли, ПДПИ, 1 ИП 

Повторяем ряды 3-4, пока не присоединим все петли пятки. 

После присоединения всех петель (в лицевом ряду) у нас должно остаться 35 

петель на пятке (34 по рисунку+1 сдвоенная петля). 

 

Повесьте МНР и М1: МНР – две петли от левого края пятки, М1 – двойная 

петля+1 петля от правого края пятки 

  

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/VEGdUx93V5I
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КЛИН ПОДЪЕМА 

Теперь необходимо поднять петли вдоль стенки пятки. Первый круговой ряд, в 

котором поднимаются петли, показан на видео: 

https://youtu.be/GlVXKoexCZY  

 Поднимаем 2 дополнительные петли основным цветом. 

 Затем поднимаем из кромочной косички стенки пятки 3 петли – для 

размеров 1А,2А (7 петель – для размеров 1В, 2В), чередуя петли 

контрастного и основного цвета (первая петля – контрастным цветом. 

 В конце поднимаем из протяжки еще одну дополнительную петлю 

основного цвета.  

Всего от МНР должно быть 8 (12) петель. 

Если Вы вяжете на носочных спицах 23 см, повесьте после набора петель по стенке 

пятки МВ1 (он будет обозначать границу между петлями верней и нижней части 

носка). При вязании способом magic loop или на чулочных спицах это место будет 

приходиться на стык спиц. 

Вяжите верхнюю часть носка по схеме верха. Для симметрии рисунка 

необходимо провязать 3 раппорта узора (для 1А, 1В) и 4 раппорта узора (2А,2В), 

а затем еще 1 петлю для симметрии, как указано на схеме верха.  

Если Вы вяжете на носочных спицах 23 

см, повесьте после провязывания петель 

верхней части носка МВ2 (он будет 

обозначать границу между петлями верней 

и нижней части носка). При вязании 

способом magic loop или на чулочных 

спицах это место будет приходиться на 

стык спиц. 

Поднимите петли вдоль стенки пятки 

симметрично тому, как мы делали это 

с другой стороны, т.е. сначала 

поднимите из протяжки петлю основного цвета, затем из кромочной косички 

поднимите необходимое для вашего размера количество петель, чередуя цвета, 

а потом еще 2 дополнительных петли основным цветом. 

СХЕМА ВЕРХА 

https://youtu.be/GlVXKoexCZY


Описание вязания жаккардовых носков «Amortentia Socks» является интеллектуальной собственностью Абелит А.А 
(@purple_deer_knits). Покупателям данного описания разрешена продажа изделий, связанных по этому описанию при указании 
автора модели. Копирование (полностью или частями), распространение и перепродажа данного описания запрещена. 

 
 

Следующая петля на спицах – сдвоенная, провяжите ее лицевой за задние 

стенки, после провяжите основным цветом последнюю петлю основного цвета 

перед М1. Переснимите М1 на правую спицу, затем вяжите стопу носка по схеме 

стопы до МНР. 

СХЕМА НИЗА 

В следующем ряду мы делаем убавки. Убавки выполняются следующим 

образом: 

 Сразу после МНР мы вяжем две петли вместе лицевой с наклоном влево. 

 Далее вяжем клин по рисунку, т.е. если в прошлом ряду петля вязалась 

контрастным цветом, то и в этом ряду она вяжется контрастным цветом, и, 

наоборот, если она провязывалась основным цветом, то мы вяжем ее 

основным. 

 Далее мы вяжем по схеме верха (это будет второй ряд). 

 Клин с другой стороны носка вяжем аналогично: вяжем по рисунку, пока 

до М1 не останется 2 петли. 

 Две петли перед М1 вяжем вместе лицевой с наклоном вправо. 

 Стопу вяжем по схеме стопы (это будет второй ряд). 
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Следующий ряд вяжем без убавок, так же провязывая петли клина по рисунку. 

Жаккардовый узор на клине должен образовывать горизонтальные линии.  

 

Верх и низ носка вяжем в соответствии со схемами. 

Если линия, образованная убавками, выглядит криво, провязывайте скрещенными эти 

петли в рядах без убавок (то есть, в ряду с убавками вяжем две петли вместе лицевой, 

в следующем ряду петлю, образовавшуюся из этих двух, вяжем лицевой скрещенной). 

Далее делаем убавки в каждом втором ряду, пока количество петель на спицах 

не станет равно изначально набранному – 72 петли для размеров 1А, 1В; 84 

петли для размеров 2А, 2В. 

Обратите внимание, что после всех убавлений со стороны низа носка у нас должно 

остаться по 2 петли между МНР и стыком спиц (либо МВ1, если вы вяжете на 

круговых спицах 23 см), и между М1 и стыком спиц (либо МВ2).  

В ряду, идущем сразу после последней убавки, необходимо сместить начало 

ряда. 

После МНР вяжем 2 петли основным цветом. Теперь в этом месте будет 

находиться новое начало ряда. Если вы вяжете методом magic loop либо на 

пяти спицах, все маркеры можно снять, они больше не понадобятся. Если вы 

вяжете на круговых спицах 23 см, то оставьте только МВ1 (теперь это МНР).  
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СТОПА 

После того, как все убавки клина сделаны, а начало ряда перемещено, 

приступаем к вязанию стопы носка. Стопа вяжется по схеме стопы. Для 

размеров 1А, 2А вязание начинаем с ряда 1, для размеров 1В, 2В с ряда 9. 

Вяжите по этой схеме до тех пор, пока до 

желаемой длины носка не останется 4,5 

(для размеров 1А, 1В) или 5 см (для 

размеров 2А, 2В). Если у Вас не получается 

уложиться в целое количество раппортов, 

то 

провяжите последний раппорт узора 

удлиненным:  

 

 

 

 

 

 

 

 

После провязывания всего 

жаккардового узора до конца, 

обрежьте нить контрастного цвета. 

Теперь переходим к вязанию мыска. 

 

 

 

 

 

 

 

 

СХЕМА СТОПЫ 

СХЕМА УДЛИНЕННОГО РАППОРТА 
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МЫСОК 

Если вы вяжете на круговых спицах 23 см, перед вывязыванием мыска 

перейдите на magic loop или чулочные спицы. Перед вязанием мыска 

удостоверьтесь, что петли распределены верно.   

Для размеров 1А, 1В верхняя часть носка составляет 37 петель, а нижняя 

часть - 35 петель. Для размеров 2А, 2В необходимо перераспределить петли. 

Провяжите 3 ЛП основным цветом. В этом месте будет находиться новое 

начало ряда. Следующие 43 петли – верхняя часть носка, оставшаяся 41 петля 

– нижняя часть. Для ориентира, что распределение петель правильное, 

используйте центральную петлю узора на нижней или верхней части 

стопы. Относительно нее петли должны быть распределены симметрично.  

Для вязания мыска я рекомендую вам снова перейти на спицы №2 или №2,25 для 

дополнительного укрепления. 

1 ряд: вяжем все петли лицевыми 

2 ряд:  

верх: 3 ЛП, *1 снять, 1 ЛП* - повторить 16 раз для размеров 1А, 1В (19 раз для 

размеров 2А, 2В), 2 ЛП 

низ: 2 ЛП, *1 снять, 1 ЛП* - повторить 16 раз для размеров 1А, 1В (19 раз для 

размеров 2А, 2В), 1 ЛП 

3 ряд:  

Верх: 1 ЛП, УЛ, 31 ЛП для размеров 1А, 1В (37 ЛП для размеров 2А, 2В), УП, 1 

ЛП 

Низ: 35 ЛП для размеров 1А, 1В (41 ЛП для размеров 2А, 2В) 
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Далее переходим к вязанию мыска по схемам:   - УП 

       - УЛ 

- снять, нить за 

работой 
    

    

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Оставшиеся петли закройте трикотажной иглой швом «петля в петлю». Заправьте кончики, 

проведите влажно-тепловую обработку изделия. Наслаждайтесь уютными носочками!  

 

Фотографиями готовых работ можно делиться по хештегу #amortentia_socks. 

РАЗМЕРЫ 1А, 1В 

РАЗМЕРЫ 2А, 2В 


